ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО ХИМИИ - 4

Задачи для 9 класса

Задача 1. 

Бесцветный газ с чесночным запахом А (плотность 3.48 г/л) довольно легко воспламеняется на воздухе. При сжигании 450 мл А образуется 2.3 г твёрдого вещества В и 0.5 мл жидкости С. Нагревание такого же количества А выше 500° без доступа воздуха приводит к образованию двух простых веществ — твёрдого D, массой 1.5 г, и 675 мл газа Е.

?1. Определите вещества А — Е.
Задача 2. 

Расставьте коэффициенты в уравнениях следующих реакций:

1. Pb(NO3)2 → PbO + NO2 + O2
2. K2S2O5 → K2SO4 + SO2 + S

3. V2O5 + C + Cl2 → VOCl3 + COCl2
4. KCN + H2O → HCOOK + NH3
5. Ag3IO5 + Cl2 + H2O → H5IO6 + AgCl + O2
6. KNO2 + KNO3 + Cr2O3 → K2CrO4 + NO

Задача 3. 

Какие из приведенных ниже формул, отражающих состав минералов алю​мо​си​ликатов, содержат ошибки: Ca(AlSi3O8)2, NaAl2Si2O8, KAl3Si3O10(OH)2, NaCaAl2Si3O10, Ca2AlSi3O10, NaAlSi4O10?

Задача 4. 

В предложенных группах укажите порядковые номера элементов, обра​зую​щих простые вещества: а) с наиболее выраженными металлическими свой​ст​вами: 19, 37 и 55; 11, 12 и 13;  32, 50 и 82; б) с наиболее выраженными неме​тал​лическими свойствами: 17, 35 и 53; 15, 33 и 51; 5, 6 и 7. Назовите выбран​ные Вами элементы, запишите электронные конфигурации их атомов, укажите ха​рактерные для этих элементов степени окисления.

Задача 5. 
Определите отношение массы раствора серной кислоты с массовой долей 35 % к массе воды, которую нужно прибавить к раствору, чтобы массовая до​ля раство​ренного вещества стала равной 10 %.

 Задачи для 9 класса
Решение 

Задача 1.

Молярная масса А, определённая через его плотность, равна 78 г/моль, что соответствует молярной массе арсина AsH3.

В — As2O5, C — H2O, D — As, E — H2.

Задача 2.

1. 2Pb(NO3)2 → 2PbO + 4NO2 + O2
2. 2K2S2O5 → 2K2SO4 + SO2 + S

3. V2O5 + 3C + 6Cl2 → 2VOCl3 + 3COCl2
4. KCN + 2H2O → HCOOK + NH3
5. 4Ag3IO5 + 6Cl2 + 10H2O → 4H5IO6 + 12AgCl + 3O2
6. 3KNO2 + KNO3 + Cr2O3 → 2K2CrO4 + 4NO

Задача 3.

Пусть соединение содержит a1 атомов элемента A1 со степенью окисления е1, a2 атомов элемента A2 со степенью окисления е2 и т.д. Если сумма


a1(e1 + a2(e2 + ... + ai(ei = 0,


формула соединения записана верно.

Задача 4.

а) 55, 11 и 82; б) 17, 15 и 7. 

Задача 5.

В 100 г раствора с массовой долей 35 % содержится 35 г кислоты и 65 г воды. Из 35 г кислоты можно приготовить 350 г раствора с массовой долей 10 %. Таким образом, к 100 г исходного раствора следует добавить 250 г воды, отношение масс m(воды)/m(раствора) = 2,5.
